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INTRODUCTION: 

Les références fréquentes des élus, des décideurs, des universitaires et d'autres personnes concernant les terres 
autochtones non cédées nous rappellent que les peuples des Premières Nations n'ont jamais cédé ou cédé 
légalement leurs terres à la Couronne ou au Canada. Les reconnaissances foncières sont de plus en plus 
fréquentes lors des initiations à des événements artistiques, sportifs, culturels, académiques ou civiques. Les 
Maritimes, presque toute la Colombie-Britannique et une grande partie de l'est de l'Ontario et du Québec, y 
compris Ottawa, se trouvent sur des territoires qui n'ont jamais été cédés par les peuples autochtones qui les 
habitaient avant que les Européens ne colonisent et ne s'installent en Amérique du Nord. Mais alors qu'un 
Canadien sur deux convient que "nos élus, éducateurs et chefs d'entreprise doivent reconnaître régulièrement et 
publiquement que les Canadiens résident sur un territoire autochtone non cédé", la plupart ne sont pas d'accord 
"qu'ils vivent actuellement sur un territoire autochtone non cédé". Résoudre cette contradiction peut détenir la 
clé pour faire avancer de telles reconnaissances territoriales.
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LA PLUPART DES CANADIENS NE SONT PAS D'ACCORD QUAND ON 
DEMANDE S'ILS VIVENT SUR DES TERRITOIRES AUTOCHTONES NON CÉDÉS 
ET C'EST PARTICULIÈREMENT VRAI POUR LES BÉBÉBOOMERS, LES 
QUÉBÉCOIS ET LES ALBERTANS
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Je vis actuellement sur un territoire autochtone non cédé - Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les affirmations 
suivantes :

Totale 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
ENTIÈREMENT 
D'ACCORD

25% 38% 25% 17% 32% 20% 25% 23% 20% 36%

Fortement 
d’accord

13% 19% 14% 8% 12% 9% 14% 11% 10% 20%

Plutôt d'accord 12% 19% 11% 9% 20% 11% 11% 12% 10% 17%

PAS DU TOUT 
D'ACCORD

42% 33% 42% 48% 40% 47% 39% 42% 47% 40%

Plutôt pas 
d'accord

9% 10% 9% 9% 9% 13% 8% 6% 8% 10%

Fortement en 
désaccord

33% 23% 33% 39% 30% 34% 31% 36% 38% 30%

Je ne sais pas 33% 29% 33% 35% 28% 33% 36% 34% 33% 24%



CEPENDANT, UN CANADIEN SUR DEUX EST D'ACCORD QUE LES OFFICIELS DEVRAIENT RECONNAÎTRE RÉGULIÈREMENT QUE 
NOUS VIVONS SUR DES TERRITOIRES AUTOCHTONES NON CÉDÉS, BIEN QUE LES BÉBÉBOOMERS SONT MOINS SUSCEPTIBLES DE SE 
SENTIR COMME TELLES ET LES RÉSIDENTS DES PRAIRIES ET DE L'ALBERTA SONT DIVISÉS SUR LA QUESTION
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Nos élus, éducateurs et chefs d'entreprise doivent régulièrement et publiquement reconnaître que les Canadiens résident sur un territoire autochtone non cédé - 
Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les déclarations suivantes :

Totale 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
ENTIÈREMENT 
D'ACCORD

50% 67% 47% 40% 58% 44% 56% 43% 43% 46%

Fortement 
d’accord

22% 31% 23% 15% 16% 16% 27% 19% 24% 22%

Plutôt d'accord 28% 36% 25% 24% 42% 29% 29% 25% 19% 24%

PAS DU TOUT 
D'ACCORD

34% 21% 32% 44% 25% 34% 29% 42% 42% 39%

Plutôt pas 
d'accord

15% 13% 13% 18% 10% 18% 12% 15% 13% 23%

Fortement en 
désaccord

18% 8% 19% 26% 15% 16% 17% 28% 29% 17%

Je ne sais pas 17% 12% 21% 16% 17% 21% 16% 14% 15% 14%



LES PARTISANS DU NPD ET DES VERTS SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES D'ÊTRE D'ACCORD QU'ILS VIVENT SUR UN 
TERRITOIRE AUTOCHTONE NON CÉDÉ, ALORS QUE PLUS DE LIBÉRAUX N'ACCEPTENT PAS QU'ILS NE SONT 
D'ACCORD ET QUE LA MAJORITÉ DES PARTISANS DU BLOC ET DES CONSERVATEURS NE SONT PAS D'ACCORD
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Je vis actuellement sur un territoire autochtone non cédé - Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les affirmations 
suivantes :

Total LPC NDP BQ CPC GPC
ENTIÈREMENT 
D'ACCORD

25% 32% 41% 15% 15% 31%

Fortement d’accord 13% 13% 27% 4% 6% 20%
Plutôt d'accord 12% 19% 13% 12% 9% 12%

PAS DU TOUT 
D'ACCORD

42% 39% 23% 52% 62% 23%

Plutôt pas d'accord 9% 11% 7% 13% 10% 6%

Fortement en 
désaccord

33% 28% 15% 39% 52% 17%

Je ne sais pas 33% 28% 36% 33% 23% 46%



LES PARTISANS LIBÉRAUX, NPD ET VERTS SONT D'ACCORD QUE LES OFFICIELS DEVRAIENT RECONNAÎTRE QUE 
LES CANADIENS RÉSIDENT SUR UN TERRITOIRE AUTOCHTONE NON CÉDÉ, ALORS QUE LA MAJORITÉ DES 
CONSERVATEURS NE LE FONT PAS ET QUE LES PARTISANS DU BLOC SONT DIVISÉS SUR LA QUESTION
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Nos élus, éducateurs et chefs d'entreprise doivent régulièrement et publiquement reconnaître que les Canadiens 
résident sur un territoire autochtone non cédé - Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou en désaccord avec 

les déclarations suivantes :
Totale PLC NPD BQ CPC PVC

ENTIÈREMENT 
D'ACCORD

50% 62% 73% 40% 33% 63%

Fortement d’accord 22% 26% 38% 10% 11% 36%

Plutôt d'accord 28% 36% 34% 30% 22% 27%

PAS DU TOUT 
D'ACCORD

34% 24% 14% 40% 56% 25%

Plutôt pas d'accord 15% 14% 10% 25% 17% 19%

Fortement en désaccord 18% 11% 4% 15% 39% 5%

Je ne sais pas 17% 13% 13% 20% 11% 13%



LES RÉSIDENTS DE CALGARI, D'OTTAWA ET DE MONTRÉAL SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES 
D'ÊTRE « FORTEMENT » EN DÉSACCORD QU'ILS VIVENT ACTUELLEMENT SUR UN TERRITOIRE 
AUTOCHTONE NON CÉDÉ
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Je vis actuellement sur un territoire autochtone non cédé - Dans 
quelle mesure êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les 

affirmations suivantes :

Totale

Fortement 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Fortement 
en 

désaccord

Je ne sais 
pas

Grand Vancouver 
(métro) 22.5% 14.4% 16.2% 27.9% 18.9% 100.0%

Calgary 11.7% 11.7% 3.3% 45.0% 28.3% 100.0%
Edmonton 7.1% 14.3% 14.3% 28.6% 35.7% 100.0%
Grand Toronto 13.4% 13.8% 6.9% 25.7% 40.2% 100.0%
Grand Ottawa 16.7% 10.6% 10.6% 31.8% 30.3% 100.0%
MTL RMR 12.2% 10.5% 10.5% 32.0% 34.8% 100.0%
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Nos élus, éducateurs et 
chefs d'entreprise doivent 
régulièrement et 
publiquement reconnaître 
que les Canadiens 
résident sur un territoire 
autochtone non cédé - 
Dans quelle mesure 
êtes-vous d'accord ou en 
désaccord avec les 
déclarations suivantes :

Je vis actuellement sur un territoire autochtone non cédé - Dans quelle mesure 
êtes-vous d'accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes :

Totale

Fortement 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Fortement en 
désaccord

Je ne sais pas

Fortement d’accord 75.1% 17.2% 7.6% 9.4% 20.2% 22.2%
Plutôt d’accord 17.3% 63.0% 34.7% 17.3% 26.4% 27.6%

Plutôt pas d’accord 3.0% 14.6% 45.1% 16.1% 10.3% 15.1%
Fortement en 
désaccord 1.5% 2.6% 4.2% 42.2% 11.5% 18.5%

Je ne sais pas 3.0% 2.6% 8.3% 14.9% 31.5% 16.7%
Totale 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



MÉTHODOLOGIE

         Enquête en ligne utilisant la technologie d'interview en ligne assistée par ordinateur (CAWI).

Du 4 juin au 6 juin 2021, quelque 1539 Canadiens ont été sondés via un panel Web

À partir des données du Recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon le sexe, l'âge, la langue maternelle, la 
région, le niveau d'éducation et la présence d'enfants dans le ménage afin d'assurer un échantillon représentatif de la 
population.

Aucune marge d'erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste (panel Web dans ce cas). Cependant, à des fins 
de comparaison, un échantillon probabiliste de 1 539 répondants aurait une marge d'erreur de ±2,52 %, 19 fois sur 20.

Les résultats de recherche présentés ici sont entièrement conformes aux Normes de recherche sur l'opinion publique et aux 
exigences de divulgation du CRIC.
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